

邢台日报

XINGTAI DAILY

2025年1月 11日
星期六 甲辰年十二月十二
今日4版 第009897期

中共邢台市委机关报
中共邢台市委主管主办 邢台日报社出版
国内统一连续出版物号:CN 13 -0007 代号17-32



习近平致信中国法学会第九次全国会员代表大会强调 一步加强自身建设更好发挥桥梁纽带作用 开创法学会事业发展新局面

习近平致中国法学会第九次全国会员代表大会的信

值此中国法学会第九次全国会员代表大会召开之际,向全国广大法学法律工作者致以问候!

党的十八大以来,各级法学会团结带领广大法学法律工作者做了大量工作,为推进全面依法治国作出了积极贡献。

新时代新征程,各级法学会要坚持以新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻新时代中国特色社会主义法治思想,坚持党的全面领导,坚持走中国特色社会主义法治道路,坚持服务党和国家工作大局,进一步加强自身建设,更好发挥桥梁纽带作用,扎实做好繁荣法学研究、服务法治实践、加强法治宣传、培养法治人才等工作,努力开创法学会事业发展新局面。广大法学法律工作者要坚定法治自信,强化使命担当,积极投身全面依法治国伟大实践,为建设更高水平的社会主义法治国家、推进中国式现代化作出新的贡献。各级党委要加强对法学会的领导,为法学会依法依章程开展工作提供有力支持。

习近平
2025年1月10日
(新华社北京1月10日电)

新华社北京1月10日电 在中国法学会第九次全国会员代表大会召开之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平致信大会,向全国广大法学法律工作者致以问候,并对做好法学会工作提出希望。

习近平在信中指出,党的十八大以来,各级法学会团结带领广大法学法律工作者做了大量工作,为推进全面依法治国作出了积极贡献。

习近平强调,新时代新征程,各级法学会要坚持以新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻新时代中国特色社会主义法治思想,坚持党的全面领导,坚持走中国特色社会主义法治道路,坚持服务党和国家工作大局,进一步加强自身建设,更好发挥桥梁纽带作用,扎实做好繁荣法学研究、服务法治实践、加强法治宣传、培养法治人才等工作,

(下转第二版)

陈冲在市少工委四届二次全会上强调 加强政治引领 提升综合素质 推动全市少先队事业高质量发展

本报讯 (记者籍明泉) 1月10日,市少工委四届二次全会召开,传达学习全国少工委五届五次全会和省少工委八届三次全会精神,安排部署今后一个时期全市少先队工作。市委副书记、市少工委名誉主任陈冲出席

会议并讲话。陈冲指出,要深入学习贯彻习近平总书记关于少年儿童和少先队工作的重要论述,全面落实党中央和省、市委部署要求,提高政治站位,聚焦工作重点,

(下转第三版)

市十六届人大常委会第三十次会议决定 市十六届人大六次会议 于1月22日至23日召开

本报讯 (记者丁郡一) 1月10日,市十六届人大常委会召开第三次会议。会议决定市十六届人大六次会议于1月22日至23日召开。市人大常委会主任魏吉平主持会议。

市人大常委会组成人员36人出席,符合法定人数。市政府、市监委、市法院、市检察院等有关负责同志列席会议。

(下转第三版)

市政协十四届第二十八次主席会议决定 市政协十四届常委会 第十五次会议于1月15日召开

本报讯 (记者丁郡一) 1月6日,市政协十四届第二十八次主席会议召开,市政协主席邱文双主持会议并讲话。会议决定,市政协十四届常委会第十五次会议于1月15日举行。

会议审议通过了政协邢台市第十四届常委会第十五次会议议程和日程;审议了关于召开政协邢台市第十四届常委会第五次会议的决定、议程和日程(草案),

(下转第三版)

习近平回信勉励国家京剧院青年艺术工作者 坚持崇德尚艺守正创新 让京剧艺术持续焕发时代光彩

回信

国家京剧院青年艺术工作者:
来信收悉。值此国家京剧院建院70周年之际,向你们以及全体演职人员表示祝贺和问候。

国家京剧院成立以来,贯彻党的文艺方针政策,创排了许多经典剧目,涌现出不少优秀艺术人才,为中华戏曲百花园增添了绚

丽色彩。新起点上,希望你们传承前辈名家优良传统,践行艺术为民,坚持崇德尚艺、守正创新,让京剧艺术持续焕发时代光彩,为繁荣文艺事业、建设文化强国贡献力量。

习近平
2025年1月9日
(新华社北京1月10日电)

新华社北京1月10日电
近日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平给国家京剧院青年艺术工作者回信,在国家京剧院成立70周年之际,向全体演职人员表示祝贺和问候。

习近平在回信中说,国家京剧院成立以来,贯彻党的文艺方针政策,

(下转第二版)

省委常委会召开2024年度民主生活会 巩固深化党纪学习教育成果 为奋力谱写 中国式现代化建设河北篇章提供坚强纪律保证 倪岳峰主持并讲话

学习,通过多种形式广泛征求意见,全面梳理和检视问题,省委常委认真开展谈心谈话,精心撰写对照检查材料,为开好民主生活会作了充分准备。

会议通报了省委常委会学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育以来有关民主生活会整改落实和本次民主生活会征求意见情况。倪岳峰代表省委常委班子进行对照检查,重点查摆了在带头严守政治纪律和政治规矩、维护党的团结统一;带头增强党性、严守纪律、砥砺作风;带头在遵规守纪、清正廉洁前提下勇于担责、敢于创新;带头履行全面从严治党政治责任等方面存在的差距和不足,剖析问题根源,制定整改措施。随后,省委常委逐一进行个人对照检查,严肃认真开展批评与自我批评。大家本着对党负责、对河北发展负责、对同志负责的态度,交流了思想,检视了问题,明确了方向,达到了增进团结、改进工作、担当使

命的目的。
倪岳峰在总结讲话时指出,这次民主生活会开得很有成效,取得了预期效果。与会同志经受了一次深刻的党性洗礼和纪律淬炼,强化了忠诚捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”的自觉性和坚定性,强化了学纪知纪明纪守纪的自觉性和坚定性,强化了牢记嘱托、感恩奋进的自觉性和坚定性,强化了用改革精神和严的标准管党治党的自觉性和坚定性。

倪岳峰强调,今年是“十四五”规划收官之年。要以这次民主生活会为契机,更严格要求自己,全身心投入工作,坚持干字当头、实干为要,知重负重、攻坚克难,以“时时放心不下”的责任感履好职、尽好责,加快建设经济强省、美丽河北,奋力谱写中国式现代化建设河北篇章。要以实际行动诠释绝对忠诚,把政治修养摆在党性修养的首位,坚持不懈强化党的创新理论武装,不断提高政治判断力、

政治领悟力、政治执行力,不折不扣推动习近平总书记对河北工作重要指示精神和党中央决策部署落地见效。要以高度自觉严守党的纪律,巩固深化党纪学习教育成果,严格执行民主集中制,主动接受各方面监督,做到公正用权、依法用权、为民用权、廉洁用权。要以务实作风带头干事创业,聚焦雄安新区建设、京津冀协同发展、构建现代化产业体系等重点工作,坚持马上就办、真抓实干,勇于改革创新,矢志为民造福,狠抓末端落实,推动高质量发展持续向上突围,要以更大力度全面从严治党,严格落实管党治党责任,坚定不移正风肃纪反腐,树立正确用人导向,弘扬清正廉洁之风,把各级党组织和党员干部队伍建设得更加坚强有力,以严明的纪律巩固发展风清气正的政治生态。

省人大常委会副主任、党组书记董金生等列席会议。

河北省委省政府向西藏自治区党委政府致慰问电

河北日报讯 1月7日,西藏日喀则市定日县发生6.8级地震,造成重大人员伤亡,大量房屋倒塌。地震发生后,河北省委、省政府向西藏自治区党委、政府致慰问电,代表7400多万燕赵儿女

向遇难者表示沉痛哀悼,向遇难者家属、受伤人员和地震灾区人民表示深切慰问,向奋战在抗震救灾第一线的广大干部群众、医务工作者、人民解放军、武警官兵和公安干警致以崇高敬意。

慰问电说,震灾无情人有情,冀藏人民心连心。为支援灾区抗震救灾工作,河北省捐助人民币1000万元,并根据灾区需求,提供必要的医疗、应急物资等救援救助。

慰问电说,我们坚信,在以习近平

同志为核心的党中央坚强领导下,在全国各族人民的大力支持下,在广大军民的共同努力下,自治区党委、政府一定能够团结带领灾区人民战胜灾害,重建美好家园,夺取抗震救灾工作的全面胜利。

我市召开中央定点帮扶单位挂职干部座谈会

本报讯 (记者麻国栋) 在新春佳节即将来临之际,1月10日,市委书记杨猛主持召开中央定点帮扶单位挂职干部座谈会,与6家中央驻邢定点帮扶单位的24名挂职干部面对面交流,征求意见建议,勉励大家扎根邢襄大地、扎实履职尽责,为邢台跨越赶超发展出谋划策、添砖加瓦、贡献力量。市领导陈冲、冯亚强、郑传记参加并讲了意见。

会上,中央和国家机关工委、国家外汇管理局、国务院国资委、新华社、民盟中央、教育部6家中央单位的驻邢挂职干部代表,围绕发挥部门优势、产业就业帮扶、基础设施建设、创新帮扶机制等方面进行了交流发言,并就做好下一步帮扶工作讲了工作思路和举措。

杨猛强调,2025年是“十四五”规划收官之年,更是邢台全面

加快跨越赶超发展步伐的冲刺之年。当前邢台已步入“百泉复涌”历史新阶段,全市上下正在深入落实党中央和省委决策部署,按照市委十届十次全会工作要求,集中精力抓投资、上项目、促消费,奋力开创跨越赶超新局面。希望大家和邢台同发展、共成长,发挥自身优势,在引资引智、项目建设上牵线搭桥,在产业发展、乡村建设上出谋划策,在基层治理、群众增收上积极作为,努力在有限的挂职时间内创造出更多不平凡的业绩。要共同深耕细研2025年工作,聚焦邢台“投资消费质效年”工作主线,抢抓国家有利政策机遇,与邢台干部群众同题共答、协力攻坚,努力协调更多的政策、智力、资金和项目支持大行

泉城、美丽邢台建设。各县、各相关部门要一如既往地对挂职干部政治上关心、工作上支持、生活上照顾,健全完善对接协调机制和服务保障机制,进一步加强与中央定点帮扶单位的汇报沟通,最大限度争取帮助和支持,努力实现帮扶工作再上新台阶。

座谈会上,挂职干部一同观摩了好南关、百泉公园、市特色产业集群展馆,感受太行泉城的新变化、新风貌,了解邢台后发优势,跨越赶超态势,进一步坚定了深扎邢襄大地信心,凝聚了干事创业力量。

6个中央帮扶单位挂职工作人员,临城县、巨鹿县、平乡县、新河县、广宗县、威县主要负责同志、分管负责同志,市直有关部门相关负责同志参加。

“白瓷鼻祖”复窑,“大唐瓷都”重塑

高端媒体看邢台

新华社记者 李凤双 岳文婷
赵鸿宇

邢窑,因地处古代邢州而得名,现存遗址位于河北邢台。历史上,邢窑因白瓷闻名。邢窑的出现打破了“青瓷一统天下”的局面,有“中华白瓷鼻祖”之称。然而,邢窑从北朝创烧、唐朝鼎盛,最终到元代消失,直到20世纪80年代,唐代邢窑遗址才“重见天日”,技艺得到恢复。

白瓷问世

走进邢台博物馆的“千年邢窑——邢瓷文化艺术展”,仿佛开启了这段穿越千年的时空之旅。碗、盘、杯、壶、罐等130余件(套)邢窑瓷器,让人目不暇接,尤其是一件件白瓷,在灯光

的映照下泛着温润的光泽。对当代人来说,白瓷屡见不鲜。而回溯到1000多年前,人们尚处于对陶瓷烧制技艺的探索中,白瓷对于他们而言,宛如隐藏在未知迷雾里。从瓷器起源开始,很长的时间里,青瓷都是唯一的瓷器品种。

南北朝时,邢州大地窑火初燃,白瓷始现,从此惊艳了时光。邢白瓷釉色洁白恬静,造型落落大方。《茶经》有云:“邢瓷类银”“邢瓷类雪”。然而,这类银、类雪之白,得来实属不易。

历史上,邢台地区瓷土储量丰富且质量优良,为白瓷的烧制提供了充分的原材料;森林资源丰富,为烧窑提供了燃料;丰富的水资源也便于瓷土的加工和淘洗,为白瓷生产提供了便利条件。

“瓷土中铁含量大于1%,烧制出来是青色的,铁的含量大于5%则会呈现出黄色。若要呈现白色,铁含量必须小于1%。邢台内丘一带有铁

含量小于1%的瓷土,这是邢窑能烧出白瓷的一个主要原因。”长期从事邢白瓷技艺研究的刘付生说。

中国陶瓷史上,青瓷变白瓷是一个巨大飞跃。诗人皮日休在《茶中杂咏·茶丛》写道:“邢客与越人,皆能造瓷器。”邢窑引领一时之风尚,与浙江越窑为代表的青瓷形成了我国唐代“南青北白”两大瓷系。

临城县邢窑博物馆珍藏着两片釉润饱满、白胜霜雪、薄如蝉翼的白瓷碎片,这正是历史上备受瞩目的透影白瓷。隋代,邢瓷完成了从粗白瓷到成熟精细白瓷的转变,还出现了最高峰的透影白瓷,目前出土的透影白瓷最薄处仅0.7毫米,在灯光下具有透光的感觉,为世人所称道。

唐朝时,邢窑因邢州城的发展获得更加稳定的生产环境。邢窑白瓷专家姚卫国认为:“邢窑在这个阶段得到兴盛发展,也离不开严格规

范的生产体系、销售渠道,以及物流体系,它是一个完整的产业链。”

随着产量增加,邢白瓷逐步飞入寻常百姓家,成为唐代主流瓷器。史学家李肇在《唐国史补》一书中说:“凡货贿之物,侈于用者不可胜纪。丝布为衣,麻布为被,毡帽为盖,革皮为带,内丘白瓷碗,端溪紫石砚,天下无贵贱通用之。”有规模、有品质、有市场,邢白瓷遍布民间的同时,也成为唐代“大盈宝库”的御用瓷器。在古籍中,更多有条记载。《唐六典》曾有河北道士贡“邢州瓷器”;《新唐书·地理志》邢州条记载,土质有“丝布,瓷器,刀,文石”。近年来,邢台市“盈”“翰林”等字款的邢白瓷出土,进一步佐证了邢窑在唐代拥有贡窑的地位。

随着海上贸易的发展,邢白瓷还远销国外。唐朝中期,邢白瓷已销今天的伊拉克、伊朗、埃及等十几个国家和地区,

(下转第二版)